

9月1日起

# 火车票全国通退通签且梯次退票

退票时间不同,收取的手续费也不一样,最低5%,最高20%

□晚报记者 牛思光

本报讯 昨日,记者从周口火车站获悉,9月1日起,铁路部门将调整火车票退票和改签办法,实现火车票全国通退通签,同时实行火车票梯次退票方案——退票时间不同,收取的手续费也不一样,最低5%,最高20%。

据周口火车站相关负责人介绍,全国通退通签政策是为方便旅客退票和改签。自9月1日起,铁路部门推出火车票全国通退通签业务,即旅客退票和改签由原来的票面指定的开车时间前仅能在购票地车站或票面乘车站办理,改为在票面指定的开车时间

前,可到任意一个火车站办理。比如,旅客在周口火车站购买了一张郑州到广州的火车票,原先只能在周口火车站或郑州火车站办理退票、改签,实现通退通签后,旅客可以到全国任意一个火车站的退改签窗口办理相关业务。

为充分利用运力资源,引导旅客增强购票计划性,方便更多旅客购票出行,铁路部门将实施梯次退票方案。即票面乘车站开车前48小时以上的,退票时收取票价5%的退票费;开车前24小时以上、不足48小时的,退票时收取票价10%的退票费;开车前不足24小时的,退票时收取票价20%的退票费。

线索提供 魏建华

## 切割机切断左臂动脉血管

### 鹿邑农民工遭遇工伤 维权困难重重

□晚报记者 马治卫

本报讯 鹿邑农民晋志得在山东泰安一建筑工地打工时,被切割机切断左臂神经及动脉血管。受伤后,晋志得维权时却困难重重。“希望借助周口晚报,呼吁家乡劳动、司法等相关部门出面,帮我讨回公道。”昨日,晋志得向本报求助说。

#### 外务工遭遇工伤

据介绍,今年51岁的晋志得是鹿邑县张店镇梁桥行政村小晋庄人。去年10月,晋志得经人介绍到山东泰安一建筑工地打工,今年7月14日,在工地上使用切割机作业时,他的左臂不慎被切割机切伤。在工友的帮助下,晋志得被送到山东省省立医院治疗。其主治医生郝丽文称,晋志得左臂的神经及动脉血管被切断后,虽然治疗及时,但仍会形成肌肉萎缩,需两年时间方能恢复。

#### 异乡维权困难重重

花去两万多元的医疗费后,工地老板罗某不再为晋志得支付任何费用。无奈之下,晋志得只能出院到工地上养伤。7月29日,到医院拆线后,晋志得找到罗某想要回工资回家养伤。但罗某给晋志得结算工资时,将其住院时花费的2000元生活费予以扣除。对于晋志得提出的工伤赔偿,罗某以种种理由搪塞。

#### 望家乡有关部门提供帮助

了解到“工地用工应给农民工签订劳动合同,购买工伤保险,否则就没法获得安全生产许可证,没法开工”的政策后,晋志得先后到泰安的劳动、住建等部门寻求帮助,但一个多月过去了,事情仍无任何进展。无奈之下,晋志得从泰安给本报打来求助电话。“现在我的左臂麻木,左手手指没有任何知觉。”晋志得说,“我希望借助周口晚报,呼吁家乡劳动、司法等相关部门出面,帮我讨回公道。”

## 大雨过后,这条村路泥泞不堪



近日,有人反映,商水县谭庄镇肖谭村有条400米长的土路在大雨的“洗礼”后“不堪入目”,给附近居民出行带来诸多不便。附近居民希望有关部门给予关注,尽快将这条400米长的土路修好。

通讯员 魏树林 摄

## 血压计也要“体检” 半年矫正一次切莫误病情

□晚报记者 王晨

本报讯 昨日,记者了解到,市质监局自9月1日起将开展为期1个月的个人用非电子式血压计免费检测活动,以迎接全国第24个“质量月”的到来。

由于非电子式血压计使用方便,很多年

轻人都会给老人购买,但受环境、人体差异以及使用方法的限制,测量误差时有出现,为此,市民应半年矫正一次,以免耽误病情。

在全国第24个“质量月”期间,市质监局将在五一劳动广场和市质监局检测中心,免费对个人用非电子式血压计进行检测,详情可咨询0394-8224839。 线索提供 李翔

## 一家3口皆患重病

### 仅靠3亩薄田为生 盼好心人帮一把

□晚报记者 张志新

本报讯 西华县田口乡大庞村28岁的刘常委,3年前患上脊椎炎后,如今只能依靠拐杖行走,父母为给他看病,不仅花光了家中的所有积蓄,还负债累累。屋漏偏逢连夜雨,今年3月,刘常委的父亲被查出患上了大肠癌,加之其母也身患甲亢多年,一家3口陷入了绝境。

3年前,刘常委还是一个身强力壮的小伙子。2010年年初,刘常委到天津打工,因天寒不小心患上了感冒,他为了不耽误工作,忍病干活。“当时,我觉得感冒发烧没什么大不了的,过几天就好了,可后来,我觉得双腿

无力、身体疲乏,不得不到医院看医生。经医生诊断,我患上了脊椎炎。”刘常委接受记者采访时后悔地说,“从那以后,我的病越来越重,现在连路都不能走了。”

虽然刘常委为看病花光了家中的所有积蓄,但他的病却一直不见好转。更为不幸的是,今年3月,他的父亲被查出患上了大肠癌,不得不做手术,自此,这个家彻底失去了顶梁柱,加上其母身患甲亢多年,一家3口陷入绝境。

为了治病,刘常委一家已负债十多万元,目前,他们仅凭3亩薄田生活。无奈之下,刘常委希望通过本报呼吁社会上的好心人能帮他们一把。

## 轿车撞倒摩托车 肇事司机夺路逃



8月29日15时许,一辆斯柯达轿车行至周口市区八一大道与文昌大道交叉口时,与一辆无牌照摩托车发生碰撞,事故造成摩托车上的两人不同程度受伤。据悉,事故发生后,轿车司机可能吓得慌了神,下车后,他夺路而逃。围观群众见状拨打了120急救电话,将两名伤者送往医院救治。

晚报记者 徐松 摄